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ÎN PRIMELE RÎNDURI 
ALE REZISTENTEI ANTIHITLERISTE

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST
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EXPRESIE A VOINȚEI COMUNE DE A EXTINDE RAPORTURILE PRIETENEȘTI DINTRE ROMÂNIA Șl CIPRU, 

DE A ÎNTREPRINDE NOI MĂSURI iN VEDEREA AMPLIFICĂRII COLABORĂRII BILATERALE lN DOMENIILE 

POLITIC, ECONOMIC, TEHNICO-ȘTIINȚIFIC, CULTURAL Șl ÎN ALTE SFERE DE ACTIVITATE 

Vizita oficială în tara noastră 
a președintelui Republicii Cipru, 

Spyros Kyprianou 
încheierea convorbirilor oficiale între președintele Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Cipru, Spyros Kyprianou

în condițiile instaurării regi
mului , de dictatură fascistă in 
România, Ia mijlocul lunii sep
tembrie 1940, și ale intrării tării 
sub dominația Reichului nazist, 
lupta antifascistă desfășurată de 
poporul român s-a transformat 
în mișcare de rezistență antihit- 
leristâ, cuprinzînd largi torțe 
social-politice. Inițiatorul, orga
nizatorul și conducătorul mișcă
rii de rezistentă a fost Partidul 
Comunist Român, avangarda or
ganizată a clasei muncitoare, 
care a dat glas sentimentelor 
patriotice ale maselor populare, 
aspirațiilor lor fierbinți de liber
tate națională, voinței lor de a 
fi pe deplin atăpîne în propria 
lor țară.

Incadrîndu-se organic In lupta 
întregului popor, un rol impor
tant l-a jucat în mișcarea de re
zistență tineretul patriei, mobili- . 
zat la luptă de Uniunea Tine
retului Comunist. Acționînd sub 
îndrumarea directă a organiza
țiilor de partid, uteciștii și-au 
intensificat activitatea, difuzînd 
printre tineri, în fabrici și în 
uzine, la sate, în școli și în fa
cultăți, ziare și manifeste edita
te de partidul comunist, precum 
șl tipărituri cu caracter revolu
ționar ale U.T.C., care chemau 
la luptă împotriva fascismului 
cotropitor. Totodată, uteciștii au 
mobilizat tineretul muncitoresc 
sătesc, școlar și universitar la 
acțiunile inițiate de partid șl au 
organizat diverse alte manifes
tații avînd la bază un program 
de revendicări specifice tineri
lor. Astfel, în manifestația an

tifascistă de la Obor din 3 no
iembrie 1940, organizată de 
P.C.R., printre purtătorii stea
gurilor roșii și ai pancartelor cu 
lozinci antihitleriste s-au aflat 
și uteciști.
.Antrenarea României în răz

boiul declanșat de Reichul hitle- 
rist împotriva Uniunii Sovietice 
și punerea ei, la scurț timțrdupâ 
aceea, în stare de război cu Ma
rea-Britanie și Statele Unite ale

File din cronica 
luptei 

revoluționare 
a tineretului

Americil, a determinat amplifi
carea mișcării de rezistență, ale 
cărei obiective erau : răsturna
rea de la putere a lui Antones
cu și constituirea unui guvern 
alcătuit din reprezentanți ai for
țelor politice naționale antihit
leriste, încetarea războiului 
contra Uniunii Sovietice și tre
cerea României în cadrul coali
ției Națiunilor Unite, alungarea 
din țară a hitleriștilor, anularea 
Dictatului de la Viena și reîn
cadrarea părții de nord a Tran
silvaniei Ia România, instaura
rea unui regim de drepturi și

libertăți democratice. Ținînd 
seama de aceste sarcini, C.C. al 
U.T.C. a elaborat în februarie 
1942 o platformă proprie, care 
prevedea ca organizația comu
nistă de tineret să atragă între
gul tineret la lupta împotriva 
războiului hitlerist, pentru elibe
rarea țării de sub dominația 
fascistă. în acest sens se stabi
lea ca o sarcină fundamentală a 
U.T.C. făurirea unui larg front 
patriotic al tineretului, indife
rent de convingeri politice.

Pe baza acestei platforme, U- 
niunea Tineretului Comunist • 
desfășurat o amplă acțiune pro
pagandistică pentru lămurirea 
maselor largi ale tinerei gene
rații asupra închegării unității 
tuturor forțelor tineretului, ca 
parte integrantă a frontului pa
triotic antihitlerist al întregului 
popor român. Tinerii revoluțio
nari, membri ai Uniunii Tinere
tului Comunist, au participat, 
sub conducerea comuniștilor, la 
organizarea unor acte de sabo
taj în întreprinderile producă
toare de armament șl cele caro 
lucrau pentru al Ill-lea Reich, 
în transporturi, la depozitele de 
armament, carburanți și lubri- 
fianți. Mulți tineri comuniști și 
uteciști și-au dat viața în lupta 
împotriva fascismului. Astfel, 
au căzut sub gloanțele plutoa
nelor de execuție Filimon Sîrbu, 
secretarul județenei U.T.C. Con
stanța, Simion Perl, A. Mihailo-

A. SIMION
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ACUM, LA SFTRȘIT DE SEMESTRU, IN CENTRUL PREOCUPĂRILOR ORGANI

ZAȚIILOR U.T.C. - ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ A PLANULUI LA PRODUCȚIA 

FIZICA, A ANGAJAMENTELOR ASUMATE ÎN ÎNTRECERE

La Palatul Republicii s-au în
cheiat, luni, 25 iunie, convor
birile 'oficiale între președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, și 
președintele Republicii Cipru, 
Spyros Kyprianou.

In ultima zi a convorbirilor, 
cei doi șefi de stat au avut, atît 
în cursul dimineții, cit și al 
după-amiezii, un nou și apro
fundat schimb de păreri privind 
dezvoltarea, pe planuri multi
ple, a relațiilor româno-ciprio- 
te, precum și în legătură cu 
probleme actuale ale vieții po
litice internaționale. «■

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Spyros Kyprianou, analizînd 
posibilitățile existente pentfu 
extinderea raporturilor priete
nești dintre România și Cipru, 
au convenit să fie întreprinse 
noi măsuri în vederea amplifi
cării colaborării bilaterale, în 
domeniile politic, economic, 
tehnico-știlnțific, cultural, în 
alte sfere de activitate și in 
mod deosebit a intensificării și 
diversificării cooperării indus
triale, a creșterii rapide și sub
stanțiale a schimburilor comer
ciale. S-a subliniat că promo
varea largă a conlucrării dintre 
România și Cipru contribuie Ia 
progresul economiildî* țârilor 
noastre, este in folosul și spre 
binele ambelor popoare, al
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Ceremonia semnării Declarației solemne comune7 Astăzi, ia posturile 
noastre de radio 

și televiziune \
Astăzi, în jurul orei 

8,30, posturile de radio ’și 
televiziune vor transmite 
direct, de la Aeroportul 
international București 
Otopeni, ceremonia ple
cării președintelui Repu
blicii Cipru, Spyros Ky
prianou, care, împreună 
cu doamna Mimi Kypria
nou, a făcut, la invitația 
președintelui .Republicii 
Socialiste România, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, 
și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, o vizită de 
stat în țara noastră.

LA I.U.C.F. RM. VÎLCEA Zi de zi, 
rezultate maxime in acțiunea 
de recuperare a restanțelor

Ceea ce se intimplă în aceste ultime zile ale lunii iunie și ale 
primului semestru al anului la întreprinderea de utilaj chimic și 
forjă din Rimnicu Vilcea «-ar putea numi sugestiv „bătălia pen
tru cele 2 000 tone utilaj restanță". Spunem acest lucru, deoarece 
toate eforturile colectivului de muncă vîlcean sini îndreptate 
spre realizarea celor peste 2 000 tone utilaje și piese forjate res
tante în graficul de livrări către beneficiarii din întreaga (ară. 
Deși aici se prelimină depășirea prevăd*.-iUc* la producția netă 
cu 3,7 milioane Iei. la producția marfă cu 7,5 milioane lei. iar Ia 
productivitatea muncii cu peste 2 600 lei pe muncitor, in aceste 
prime 6 tuni ale anului, la producția fizică se înregistrează se
rioase rămîneri in urmă. Cele mai multe din utilajele și suban
samblele restanță sini așteptate pe șantierele din întreaga țară, 
de sosirea la timp a acestora depinzind, de multe ori, punerea 
în funcțiune a unor noi capacități de producție. Cum aveam să 
aflăm, cantități apreciabile de utilaje și instalații trebuiau sâ fie 
livrate pînă la această dată unor unități noi care urmează să 
producă în acest an : întreprinderea de prelucrare a maselor 
plastice Sfintu Gheorghe — 146 tone, întreprinderea de prelucra
re a maselor plastice Bistrița-Năsăud — 253 tone, „Vîscofil" 
București — 130 tone, întreprinderea de rulmenți grei Ploiești — 
537 tone. Iată de ce, toate forțele au fost concentrate spre reali
zarea acestor utilaje în vederea urgentării livrării lor către uni
tățile beneficiare.

DACA ÎNTREG SEMESTRUL 
S-AR FI LUCRAT 

CA IN CEASUL 
AL DOISPREZECELEA...

După ce ne-a asigurat că toa
te cele aproape 100 tone utilaje 
ce le are de executat echipa sa 
într-o lună vor fi livrate la 
timp, cazangiul Constantin Ce- 
tățeanu ne-a arătat o instalație 
complexă aflată in stadiu de fi
nalizare dar la care nu mai lu
cra nimeni. „E.o coloană chimi
că pe care urmează să o livrăm 
la export. Poate fi executată cu 
mult mai repede decît se pre
vedea, dar ne lipsesc niște or
gane de asamblare — ’ subliniază 
meșterul". Aflăm că respectivele 
șuruburi, e drept de o construc
ție aparte, sînt confecționate 
alături de cazangerie, în secția 
prelucrări mecanice. Firește, nu 
întîrziem să întrebăm care e 
stadiul execuției lor, mai ales 
că termenul la care trebuiau 
predate trecuse. „în cîteva cea
suri vor fi gata, ne răspunde 
prompt inginerul Ion Tudor. 
Avem și noi o vină pentru în- 
tîrzierea cu care au fost realiza
te, dar cred că ar trebui ca per
sonalul de la dispecerat să-și

facă mai bine datoria. Nu se 
urmăresc întotdeauna comenzile 
pe flux și multe din repere se 
pierd pe drum, înainte de a a- 
junge la destinație".

în secția cazangerie a între
prinderii, locul unde utilajele 
sau instalațiile fabricate prind 
conturul definitiv, aici montîn- 
du-se subansamblele realizate la 
prelucrări mecanice și forje, pe 
mai multe cazane și coloane 
chimice se aplicau plăcuțele cu 
adresa beneficiarului. „Unele, — 
circa 500 tone instalații comple
xe — vor pleca chiar în cursul 
acestei zile, ne declara Ale
xandru Dumitrana, secretarul 
comitetului U.T.C., la Beclean, 
Ploiești și Timișoara, altele în 
cel mult doup zile, vor fi încăr
cate în mijloacele de transport. 
Pînă la jumătatea ultimei deca
de a lunii, peste 500 tone utilaj 
chimic și piesele forjate restan

ță din lunile trecute vor fi li
vrate beneficiarului. Noi, uteciș
tii, adică mai bine de 70 la sută 
din personalul muncitor al tutu
ror secțiilor, am organizat atît 
în cinstea Zilei constructorului 
de mașini, cit și pentru un mal 
eficient sprijin pe care dorim 
sa-1 dăm colectivului, în această 
perioadă care a mai rămas pînă 
la sfirșitul semestrului, o decadă 
cu zile record de producție. 
Ne-am propus sâ realizăm în a-, 
ceste zile, suplimentar, față de 
Drevederile lunii iunie, 300 tone 
utilaj chimic și încă 200 tone 
piese forjate".

Tn acest scop, în cadrul brigă
zilor de lucru au fost constitui
te echipe de tineri care au pre
luat în execuție unul sau mai 
multe utilaje cerute urgent pe 
șantierele de investiții, s-au re- 
întocmit grafice de montaj a 
unor instalații în așa 'fel incit 
piesele și subansamblele realiza
te la forjă sau la prelucrări me
canice să ajungă la cazangerie, 
cu cel puțin o zi Înainte de 
termenul prevăzut pentru intro
ducerea utilajului pe fluxul de 
fabricație. Așa se face că mai 
multe instalații cerute la export 
și pentru Combinatul petrochi
mic de la Năvodari au putut fi 
realizate în devans. Tot in de- 
vans au fost executate mai mul
te utilaje solicitate pe șantierul 
Combinatului chimic din Giur
giu sau pentru punerea în func
țiune a noilor capacități de la 
întreprinderile .,Vega“ din Plo
iești și „Azur" din'Timișoara.*în 
acest sens, merită evidențiate e- 
forturile și dăruirea tinerilor 
sudori și cazangii Valerian San
du, Nicolae Sinescu, Nicolae

NICOLAE MILITARU
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Luni, 25 iunie, după încheie
rea convorbirilor oficiale, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. și președintele Repu
blicii Ciprul Spyros Kyprianou, 
au semnat, în cadrul unei cere
monii care a avut loc la Palatul 
Republicii, Declarația solemnă 
comună a Republicii Socialiste 
România și Republicii Cipru.

La solemnitatea semnării au 
participat tovarășii Ștefan Voi- 
tec, Gheorghe Radulescu, Iosif 
Banc, Emil Bobu, Cornel 
Burtică, Gheorghe Cioară,. Lina 
Ciobanu, Ion Dincă, Emil

Drăgănescu, Janos Fazekas, 
Gheorghe Oprea, Gheorghe 
Pană, Ion Pățan, Dumitru 
Popescu, Leonte Răutu, Vir
gil Trofin, Iosif Uglar. Ște
fan Andrei, Ion Coman, Miu 
Dobrescu, Ludovic Fazekas, Mi
hai Gere, Nicolae Giosan, Va- 
sile Patilineț, Ion Ursu, Richard 
Winter, Dumitru Popa, Ilie Ra
dulescu, Marin Vasile, alte per
soane oficiale.

Au fost de față Nicos A. Ro- 
landis, George Pelaghias, Demos 
Hadjimiltis, celelalte persoane 
oficiale care îl.însoțesc pe pre
ședintele Republicii Cipru.

După semnare. președinții 
Nicolae Ceaușescu și Spyros 
Kyprianou s-au felicitat, și-au 
strins miinile cu căldură.

La încheierea ceremoniei, pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și 
Spyros Kyprianou au ciocnit o 
cupă de șampanie pentru con
tinua dezvoltare a prieteniei 
româno-cipriote. pentru extin
derea colaborării dintre cele 
două țări, în folosul și spre bi
nele ambelor popoare, in intere
sul cauzei păcii, securității și 
înțelegerii în Balcani, în Europa 
și in întreaga lume.Dineu oficial în onoarea președintelui Republicii Cipru, Spyros Kyprianou, și a doamnei Mimi Kyprianou 
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Z/'Acțiunea Scinteii tineretuluiAcțiunea Scinteii tineretului
saptamfna Consiliul unicde in agromnustr ial Mlhăitesti,

ÎN LOCUL DISCUȚIILOR

DESPRE POSIBILITĂȚI Șl ATRIBUȚII :

Muncă energică in timp 
pentru insăminfarea 
culturilor succesive

• Campania orzului nu s-a încheiat atita timp cit baloții de paie 
sînt încă pe cîmp.

• In timp ce la Movila Banului porumbul din cultura a doua a 
răsărit, la Mihâilești, Amaru și Limpeziș se caută... argumente.

• Utilaje vitale, imobilizate de mai mult timp în cîmp, și puse, 
acum pe un ton justificativ, la umbra ploii.

• Care este totuși „pătrățelul" răspunderilor inginerului șef al 
S.M.A.-ului. Stan Mitoi ?

.Asistăm fără voia noastră la 
un dialog între Gheorghe Radu, 
președintele consiliului unic, și 
Stan Mitoi, inginerul șef al 
S.M.A.-ului.

— Deci, tovarășe inginer, cam 
așa stau lucrurile.

— Da.
— Sînteți de acord că discul 

pentru A 1800, imobilizat de a- 
proape o săptămînă în tarlaua 
,3a parapet" a C.A.P.-ului Mi-

hăilești, a cauzat ritmului de 
semănat la culturile duble ?

— Și da și nu. Eu îmi cunosc 
foarte bine atribuțiunile. Am 
pătrățelul meu.
. — Oricum, și punerea discu
lui în stare de funcțiune ține

DUMITRU ION DINCA

(Continuare în pag. a II~a)
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Tovarășului DIDIER RATSIRAKA
Președintele Republicii Democratice Madagascar

ANTANANARIVO
Cu prilejul Zilei naționale vă adresez calde felicitări fi cele mai 

bune urări de sănătate și fericire, de succes pe calea dezvoltării 
ecortomico-sociale independente a Republicii Democratice Mada
gascar.

Exprim convingerea că relațiile statornicite între România și 
Madagascar vor «cunoaște, in spiritul convorbirilor noastre de la 
București, o diversificare contfnuă în folosul ambelor țâri și po
poare. al edificării unei noi ordini economice internaționale, al 
cauzei păcii și ințelegerii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU 
Preferințele Republicii Socialiste România

Plecarea delegației guvernamentale române, 
condusă de tovarășul Ilie Verdeț, la sesiunea 

C.A.E.R. de la Moscova
Luni a plecat la Moscova de

legația Republicii Socialiste 
România, condusă de tovarășul 
Ilie Verdeț. membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., primul ministru al 
guvernului, care va participa la 
lucrările celei de-a XXXIII-a 
ședințe a sesiunii Consiliului de 
Ajutor Economic Reciproc.

Din delegație fac parte tova
rășii Paul Niculescu, membru a! 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., viceprim-ministru 
al guvernului, ministrul finan
țelor, reprezentantul permanent 
al României in C.A.TÎR.. Virgil 
Cazacu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al CC 
al P.C.R., Nicolae Constantin, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv a! CC al 
P.C.R., viceprim-ministru ai 
vernului. președintele Comitetu
lui de Stat al Planificăm. Du
mitru Bej an. ministru secretar 
de stat la Ministerul ComcrV-^ui 
Exterior și Cooperării Economi
ce Internaționale. Ion Nicolescu, 
prim-adjunct al ministrului 
transporturilor și telecomur-spa
țiilor. Sun Mâguretnu. secretar 
al Consiliului de Miniștri, Ște
fan Stancu. vicepreșed-:e al 
Comisiei guvernarr.er.iale de co
laborare și cooperare economici 
și tehnică, Vasile Sandru. direo- 
tor în Ministerul Afacerii:? Ex
terne.

AGEND.
în cursul zilei de tei. la 

Consiliul Național ai Frontului 
Unității Socialiste au avut loc 
convorbiri intre Minai Dalea. 
membru aupiean: al Comitetului 
Politic Executiv al CC al 
P.C.TL, vicepreședinte al Com:- 
liului Național al F.U-S„ sl 
delegația de guvernatori ame
ricani, reprezer.iwd Asocia
ția Națională a Guvernatori
lor din &UJU formată din 
William G. Milliken, guverna
torul statului Michigan. pre
ședintele asociației. Robert D. 
Ray, guvernatorul statului Iova, 
Richard D. Lamm, guvernatorul 
statului Colorado. George Weeks 
și Jerry Allaire. oonsujerL

In timpul întrevederi; au fost 
discutate aspecte privind acti
vitatea Frontului Unitâții Socia
liste și Asociației Nanocaie a 
Guvernatorilor din SUA, rde- 
vindu-se dorința comună de a 
dezvolta in continuare banele 
relații dintre ceie cooă țâri, 
dintre popoarele roman p ame
rican.

In aceeași zL deiegaua de gu
vernatori americani a avat • 
Întrevedere cu Gheovzne Pană, 
membru al Comiteririi Rkr:: 
Executiv al C.C. al P.CJU pri
marul generai ai Cap.’Aleu pre
ședintele Consiliului mun.r.nal 
București al F.U-Sl Cu arest 
prilej, oaspeților le-au fort pre
zentate unele aspecte aie dez
voltării economice si aocal- 
culturale a municpiulul Bucu
rești.

Tot luni guvernatorii ameri
cani au avut o convorbire cu 
Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe.

în timpul întrevederii, au frst 
abordate probleme bilaterale F- 
internaționale de interes co
mun, în spiritul prtxr.yrâr.l 
idelor păcii și Înțelegerii L-.tre 
popoare.

Oaspeții «-au întâlnit, de ase
menea. cu Ion Amm. ministrul 
Industriei construcțiilor de ma
șini.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
neni. delegația a fost salutaiă 
de tovarășii Gheorghe Oprea. 
Cornel Burtică. Virgil Trofin. 
Ludovic Fazekas. Ilie Radules
cu. secretar al C.C al P.C.R.. 
miniștri, al ti activiști de partid 
și de stat.

Au fost prezenți B. I. Mina
kov. , însărcinat cu afaceri an
al Uniunii Sovietice la Bucu
rești, și membri ai ambasadei.

♦
La sosirea la Moscova, pe 

aeroportul Vnukovo, delegația 
Republicii Socialiste România a 
fost întimpinată de tovarășii 
Aleksei Kosighin, membru al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U-S- președintele Consiliu
lui de Miniștri al UJL&S, Ve
niamin Konstantin Ka-
t ușev, vicepreședinți ai Consi
liului de Miniștri a! U.R.S.S.. 
Piotr Neporojr.ii, ministrul e- 
nergetic'.. și electrificării 
al VJL&S.. Viktor Malțe.. 
prim adjunct al ministrului a- 
facerilor externe. Stanislav Bo
risov. prim adjunct al minis
trului finanțelor. Nikolai Fad
deev. secretarul C.A.E.R., de 
alte persoane oficiale.

Erau precenți. de asemenea. 
Gheorghe* Bacrus, ambasadorul 
țârii noastre in Uniunea Sovie
tici, și membri ai ambasadei.

La întrevederi si convorbiri a 
part:rina: Rudolph Aggrey, am
basadorul S.U-A. la București.

Seara, ambasadorul S.U-A. in 
țara noastrâ a oferit o recepție 
cu prilejul vizitei delegației de 
guvernatori americani.

T-uni seara, a sosi: în Capi
tală Peter Veres, ministrul co
merțului exuenor al R-P. Un
gare. care face o vizită de 
prietenie in țara noastră.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peai. ăaspeiele a fost saluta: de 
Comei Burtică, vjceprim-nur.is- 
tru. ministrul comerțului exte
rior și cooperării economice in- 
temaționale. Ioc Stoian, adjunct 
al ministrubu, de alte persoane 
oficiale.

Au fast prezenți Sandor Raj- 
nai. ambasadorul ILP. Ungare ia 
Bucureșri, membri ai amba
sadei.

Luni după-amiazâ. tovarășul 
Gheorghe Gaston Marin, pre- 
fedrntele Comitetului de stat 
pentru prețuri, a primit pe Leon 
Agafieviri Aivazov. vice
președinte al Comitetului de 
•sa: pentru prețuri al Uniunii 
Srrierioe. care face o vizită in 
țara noastră-

Ia cadrul convorbirii, care a 
«rx loc cu arest prde;. a fost 
efecTua: sa schimb de vederi 
ta iegătură ca formarea prețu- 
riâfic rh cele două țâri-

Cx zriSdfrttl ZiMf aarionale •
Bapabbnu Pe^ay^Mmmbic

a aerit La Rsrurești s 
delegau» a JCnMzershK Jostîpcft 
ftx RepuMca ARgr ri Demr- 
trahrâ ș. Po^u-arl. sociusâ de

TV
PROGRAMELE 1 și 2

In jurul orei 8,30— Transmi
siune directa de la Aeropor
tul internațional București- 
Otopenî: Ceremonia plecării 
președintelui Republicii Cipru, 
Spyroc Kvprianou, care, îm
preună cu doamna Mimi 
Kypnanou, a făcut, la invita
ția președintelui Republicii So- 
eî&ste România, tovarășul 
Nieelae Ceaușescu, și a tova
rășei Elena Ceaușescu, o vizită 
de stat în țara noastră.

PBOG&AMUL 1

9,0® Teleșcoal*. 10,00 Roman-foi- 
leton: „Pvidark- — episodul 18. 
19.50 Putoticstate. 19,55 Un fapt vă
zut de aproape. 11,15 Film se
rial : „Calvarul- — reluare. 12.00 
Cirr.ee nou în grai străbun. 
12.2® Telex. 12.30 închiderea pro
gramului. 17,00 Telex. 17,05 Te- 
ieșcoaiă. • Economie politică: 
Auwgesuunea (LI). 1«,2S Cur» de 
limbă engleză. 17.45 Din țările so
cialiste. Reportaje din Republica 
Populară Po’.onă. 17,55 O neobo
sita explorai uare a vieții. Meda
lion acad. Ana Aslan. 18,25 între
bări și răspunsuri. 13.50 1001 de 
seri, 19.00 Telejurnal. • Cu toate 
forțele pentru Îndeplinirea in cele 
mai bune coodițiuni a planului pe 
1979. 19.15 La zi in investiții. 19.90 
Festivalul napoca! „Cin tare a
Românie:*. Program de cintece 
patriotice și revoluționare. 19.45 
Seară de teatru: .JTntina Blandu- 
xiel-. de Vasile Alecsandrt. Pre
mieră TV. OL95 Meridianele cânte
cului. 21.» Teie*umaL 22.00 închi
derea programului.

PROGRAMUL 2

19.09 Telejurnal. Cu toate forțele 
pentru îndeplinirea la cele mai 
bune condiț-um a planului pe 
lor». ao.is Film aerial pentru co
pii: „Săgeata neagră- — reluarea 
episodului 4. 10.40 Prim pian: dr. 
îng. Ghecrghe MEotu. ».oo Album 
de lieduri. 30J5 Viața economică. 
r-.10 Inscr-.prit pe celuloid. • Gra
nada — film documentar — pro
ducție R.S. Cehoslovacă. • Copiii 
Maramureșului — producție „AL 
Sabia-. iUi Telejurnal. 22.90 în
chiderea programului.

Lahcene Soufi. ministrul justi
ției, care, ia invitația Ministeru
lui Justiției dm Republica So
cialistă România, face o vizită 
in :ara noastră. •

In continuarea vizitei pe care 
o întreprinde in țara noastră, 
delegata Senatului columbian, 
conckuâ de Edmundo Lopez Go
mez. președintele Comisiei de 
relații externe a Senatului, a 
«vut luni o întrevedere cu to
varășul Vasile Pungan. pre
ședintele Comisiei pentru poli
tică externă și cooperarea eco
nomică internațională a Marii 
Adunări Naționale.

Cu prilejul „Lunii de solida
ritate cu lupta poporului co
reean*. Consiliul Național al 
Frontului Unității Socialiste, 
Uniunea Generală a Sindicate
lor din România. Comitetul Cen
tral al Uniunii Tineretului Co
munist. Consiliul Național al 
Femeilor. Asociația de priete
nie româno-coreeană. Liga ro
mână de prietenie cu popoarele 
din Asia și Africa. Comitetul 
National pentru Apărarea Pă
cii. Asociația Juriștilor și Con
siliu! Ziariștilor au adresat te
legrame de solidaritate organ i- 
zatiîlor similare din Republica 
Populară Democrată Coreeană.

Luni dimineață, navele ameri
cane ..Richmond K. TMmeri* și 
„Lawrence", care au efectuat o 
vizită ia portal Constanța, au 
părăsit «oeie teritoriale româ
nești. Pe timpul dt s-au aflat 
în tara noștri, membrii echipa
jelor celor dorjă nave au vizitat 
monumente istorice ri obiective 
cultural-turist: re &n municipiul 
Constanta si de pe litoralul ro
mânesc al Mirii Negre. La Mo
numentul Victoriei dta Con
stanța. drn periea oaspeților, a 
fost depusă o cocoană de flori.

In* cadrai unei festivități care 
a avut ioc hnu ceara, la Teatrul 
Națiocal -LU Caragiale*. Uni- 
ver sita tea culînral-șîiințifică (ftn 
Bumreștt sâ-« incheiRt cursurile 
anului de Liritâmrir

Dnpă cum precizam intr-un număr trecut, recent, la Ministerul 
Educației și Invățămîntului s-au reunit membrii Comisiei cen
trale de admitere în învățămînlul superior, membri ai comisiilor 
pe institute, cadre didactice, alți factori responsabili pentru a sta
bili în amănunt felul în care se va desfășura concursul de ad
mitere în acest an. Tuturor absolvenților de liceu care ne-au 
scris, cerîndu-ne precizări în plus față de cele cuprinse în bro
șura „Admiterea in învâțămîntul superior", le oferim astăzi de
talii privind :

ALCĂTUIREA 
SUBIECTELOR

• In alcătuirea subiectelor 
pentru toate probele de concurs 
se va avea în vedere: să fie în 
strictă conformitate' cu manua
lele studiate în liceu; să poată 
fi rezolvate de un camdidat cu 
o pregătire bună în limita 
timpului afectat; să evidențieze 
capacitatea de gîndire a can’di- 
daților și aptitudinile pentru 
•specialitatea aleasă. • Subiec
tele probelor scrise — la disci
plinele generale de concurs, ca 
și subiectele pentru desen teh
nic și liber la profilul Arhitec
tură și sistematizare (3 ani) — 
vor fi stabilite de Comisia cen
trală • Toate probele la care 
se dau subiecte comune pe țară 
vor fi programate in aceleași 
zile, și la aceleași ore, pentru 
fiecare disciplină, în toate cen
trele universitare • Subiectele 
pentru probele scrise la disci
plinele tehnologice sau de spe
cialitate la alegere cu discipli
nele generale de concurs, su
biectele pentru probele scrise la 
disciplinele de specialitate obli
gatorii la învâțămîntul superior 
agronomic, pentru probele de 
desen la profilul Arhitectură și 
sistematizare (6 ani). probele 
scrise la specializările Regie, 
Imagine film-TV, Muzeologie —’ 
profesor de desen și Muzicologie 
se stabilesc de către institutele 
de invățămînt superior • La 
specializările Canto-muzică, Mu- 
zică-compoziție muzicală-muzi
cologie (pentru probele de can
to'și instrument), Muzică instru- 
mentală-muzică și la speciali
zarea Actorie, candidații vor a- 
nexa la cererea-tip de înscriere 
o fișă de repertoriu © Subiecte
le pentru concurs vor fi multi
plicate, introduse in plicuri și 
sigilate, respectindu-se toate 
regulile pentru păstrarea secre
tului. Pe fiecare plic se va men
ționa sala căreia îi este destinat 
și ora la care va fi deschis.

DESFĂȘURAREA, 
VERIFICAREA 

ȘI NOTAREA PROBELOR 
DE CONCURS

• La probele scrise candidați! 
vor avea asupra lor: buletinul

Zi de zi, rezultate maxime în acțiunea 
de recuperare a restantelor

(Urmare din pag. I)

Uță. Vasile Andreescu, Ion Go- 
lescu, Mihai Beregată.

COLABORAREA 
ÎNTRE SECTIL 

INCA SUB SEMNUL 
NECORELARILOR

Poate că nu acesta este singu
rul motiv pentru care s-a ajuns 
la înregistrarea restanțelor de 
care aminteam, — colectivul vîl- 
cean confruntindu-se cu o serie 
de greutăți în aprovizionarea cil 
materiale — dar slaba colabora
re intre compartimentele între
prinderii este principala cauză 
a tuturor răminerilor in urmă. 
Aceasta este cel puțin părerea 
șefilor de echipă Mircea Radu, 
Constantin Cetățeanu și Valen
tin Drăghici, a altor tineri mun
citori și specialiști cu care am 
purtat dialoguri in secția cazan- 
gerie. „Dacă am avea la timp 
toate reperele pe care trebuie 
să le montăm, ne declara Mir
cea Radu, conducătorul unei 
formații care cuprinde peste 40 
de- tineri, ne-am depăși zilnic 
normele cu cel puțin 25—30 la 
sută. Așa însă, nu o dată, in
troducem un utilaj în fabrica
ție și pentru că lipsește un or
gan de asamblare sau o flanșă 
intrerupem lucrul, ocupăm spa
țiul, pierdem foarte mult timp 
pentru efectuarea unor manevre 
suplimentare. Cred că cei din 
serviciul producție lucrează mai 
puțin atent ți nu lansează con
form graficului de execuție co
menzile in secții. Cind începem 
montajul, normal ar fi să avem 
asigurate cel puțin 90 la sută din 
reperele necesare. Dar aproape 
întotdeauna abia dacă ni se aduc 
jumătate. Am încercat să cerem 

de identitate și legitimația de 
concurs care vor rămîne pe 
masă, pentru control, în toț 
timpul desfășurării probei. Cei 
care nu au asupra lor aceste 
documente nu vor fi primiți în 
sală. • Responsabilii de sală 
vor da fiecărui candidat o coa
lă tip pe care acesta își va 
completa citeț numele, prenu
mele, numărui legitimației, pe 
colțul ce va fi lipit numai în 
momentul predării lucrării. 
• Pentru ciorne, se vor repar

VĂ PREZENTĂM ÎN AVANPREMIERĂ 

FUMUL CONCURSULUI Dl ADMITERE
ÎN ÎNVĂIĂMÎNTUl SUPERIOR «

tiza coli distincte cu ștampila 
instituției de invățămînt superi
or; acestea vor fi depuse odată 
cu lucrarea și se vor păstra 30 
de zile. © Ora stabilită pentru 
începerea probelor scrise, deci 
pentru deschiderea plicurilor si
gilate cu subiecte va fi aceeași 
pentru toate sălile în care se 
dă proba respectivă. • Din mo
mentul deschiderii plicului cu 
subiecte nici un candidat nu 
mai poate intra în sală și nu o 
mai poate părăsi, decît dacă pre
dă lucrarea • Timpul de lucru 
este de *3 ore din clipa în care 
subiectele au fost scrise complet 
pe tablă • Se va folosi numai 
cerneală albastră sau pix cu 
pastă albastră, iar pentru sche
me și desene numai creion ne
gru • Dacă unii candidați do
resc (datorită unor corecturi, 
ștersături etc) să-și transcrie lu
crarea, fără, să depășească 

noi .sprijinul colegilor de la pre
lucrări sau forjă, mergînd în a- 
ceste secții pentru a-i ruga să 
execute piesele necesare, dar am 
avut surpriza să ni se spună că 
aici nici nu este lansată coman
dă pentru reperul sau produsul 
respectiv.' Consider că este ne
cesar să se acorde de către toa
te cadrele unității noastre o mai 
mare atenție problemelor' care 
privesc buna organizare a pro
ducției".

Cele afirmate de tînărul șef 
de echipă ne sînt confirmate de 
tovarășul Ion Vuvnaru, secretar 
adjunct al comitetului de partid 
al întreprinderii, care ne spune 
că aceste probleme au fost dis
cutate in mai multe rînduri de 
consiliul oamenilor muncii, re
zolvarea lor fiind încredințată 
unor specialiști și cadre de con
ducere din unitate. Se are în ve
dere, pe de o parte organizarea 
mai bună a activității în com
partimentele de lansare și pre
gătire a producției, iar pe de 
alta, întărirea spiritului de dis
ciplină în toate secțiile, in scopul 
reducerii numărului de absențe 
nemotivate, al tntîrzierilor de la 
program, precum și utilizării cu 
o mai mare eficiență a mași
nilor și utilajelor, a timpului de 
lucru. Este cu atît mai necesar 
să se intervină cit mal prompt 
pentru întărirea colaborării în
tre secții, între toate comparti
mentele unității, pentru instau
rarea unui climat de ordine și 
disciplină la fiecare loc de mun
că, cu cît în semestrul următor 
colectivul de la I.U.C.F. Rm. 
Vîlcea are de înfăptuit sarcini 
deosebit de complexe, utilajele 
și instalațiile fabricate aici fiind 
necesare, cum aminteam, pen
tru punerea în funcțiune a unor 
obiective importante. 

timpul acordat, colile folosite 
inițial vor fi anulate pe loc și 
conținutul lor nu va mai fi luat 
în considerare la acordarea no
tei • Fiecare lucrare va fi ve
rificată separat de 2—4 cadre 
didactice și apreciată — inde
pendent — cu note de la 10—1. 
• Media fiecărei lucrări scrise 
se calculează ca medie aritme
tică cu 2 zecimale a notelor 
acordate pentru fiecare subiect 
și se trece în borderouri separa
te • După încheierea verificării 
mediile se înscriu in borderouri 
centralizatoare și se calculează 
media finală. Dacă intre medii
le acordate la aceeași lucrare 
scrisă există o diferență mai 
mare de 1,00 puncte, rectorul va 
numi un alt cadru didactic care 
va reverifica lucrarea • Lucră
rile scrise se deschid numai după 
încheierea verificării tuturor te
zelor și trecerea mediei finale 
pe fiecare lucrare • La probele 
orale fiecărui candidat i se asi
gură minimum 15 minute de 

gîndire pentru formularea răs
punsului. • Fiecare examinator 
acordă — la probele orale, prac
tice sau de aptitudini — separat 
note de la 1—10 sau calificative 
© Media finală este media arit
metică respectiv stabilită pe 
baza majorității simple a califi
cativelor, a notelor sau califi
cativelor obținute • Subliniem 
că la facultățile la care con
cursul se organizează în 2 etape, 
fiecare probă din prima etapă 
este eliminatorie. Pentru a se 
putea continua concursul în eta
pa a Il-a, candidatul trebuie să 
obțină la fiecare probă în parte 
cel puțin media 5 sau calificati
vul „admis". 0 Orice încercare 
de fraudă dovedită se sancțio
nează cu eliminarea candidatu
lui din concurs • Probele la 
care candidatul absentează se 
notează cu zero și intră în cal-'

W PRIMELE RINDURI ALE 
REZISTENȚEI ANTIHITLERISTE
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viei, Cornel Elias, V. Muscă, G. 
Meirovici și alții. Alți uteciști 
au fost condamnați la ani grei 
de temniță sau au fost internați 
în lagăre. Locul celor căzuți in 
luptă și al celor care fuseseră 
izolați, prin condamnare la în
chisoare sau internare în lagăr 
a fost luat de alți tineri revolu
ționari, Uniunea Tineretului Co
munist refăcîndu-și, de fiecare 
dată, verigile lovite prin atra
gerea a noi tineri muncitori, 
studenți și elevi. în anii 1942— 
1943 organele de poliție și si
guranță erau nevoite să consta
te sporirea influenței U.T.C. la 
liceele „Matei Basarab“ și „Ma
rele Voievod Mihai" din Bucu
rești. „Frații Buzești" si t,Nico
lae Bălcescu" din Craiova, pre
cum și la liceele din Botoșani, 
Brașov, Timișoara, Arad și din 
alte localități.

De asemenea, era remarcabilă 
activitatea desfășurată de U.T.C. 
tn rîndurile studenților și docto
ranzilor <le la Academia Comer
cială și de la Politehnica din 
București, precum și la Politeh
nica din Timișoara și la alte 
unități de învățămînt superior.

Acționînd în cadrul liniei po
litice de Front Național Patriotic 
elaborată de P.C.R., Uniunea Ti
neretului Comunist a stabilit le
gături cu tinerii «octaliști, antre- 
nindu-i în mișcarea de rezisten
ță împotriva politicii regimului 
anțonescian de alianță cu Rei- 
chul hitlerist, a războiului contra 
Uniunii Sovietice, pentru alătu
rarea României coaliției Națiu
nilor Unite. în aceeași direcție 
acționau și grupele de tineri 

cuiul mediei generale • Can
didații Gare își retrag actele îna
inte de afișarea rezultatului fi
nal se consideră eliminați' din 
concurs.

REPARTIZAREA 
CANDIDAȚILOR ADMIȘI 

PE SPECIALIZĂRI
IN CADRUL PROFILULUI 

LA CARE AU REUȘIT

• Repartizarea candidaților 
pe • specializări în oadrul profi
lului la care au fost declarați 
admiși se face în ordinea des- 
crescîndă a mediilor obținute și 
a preferinței specializărilor pen
tru care au optat • Dacă nu
mărul primelor opțiuni depă
șește numărul locurilor, candi
dații vor fi repartizați în ordi
nea mediilor generale; apoi se 
vor lua în considerație a doua, 
a treia opțiune etc • în situa
ție de medii egale, pe ultimul 
loc se va ține seama de rezul
tatele obținute la prima probă 
scrisă, menționată în broșura 
„Admiterea în învățămîntul su
periori • în metodologia con
cursului se menționează că locu
rile rămase libere la unele fa
cultăți și -profiluri vor fi corn-, 
pietate (cu aprobarea M.E.I.) cu 
candidați care au concurat în 
cadrul aceleiași instituții de în- 
vățămînt și aceleiași forme de 
invățămînt (zi, seral, fără frec
vență) la profile similare sau 
apropiate la care s-au susținut 
aceleași probe de concurs și 
au obținut medii generale mai 
mari de 5 • Locurile* rămase 
in continuare libere se comple
tează printr-un nou concurs de 
admitere organizat în perioada 
1—1.0 septembrie a.c.

CONTESTAȚII

• Contestațiile se depun nu
mai pentru probele scrise și în 
interval de 48 de ore de la a- 
fișarea rezultatelor finale • 
Cînd concursul se organizează în 
2 trepte, contestațiile la probele 
scrise de la prima treaptă tre
buie rezolvate înainte de înce
perea probelor treptei a doua 
© Dacă diferența față de media 
inițială nu depășește 1,00 punc
te, aceasta rămîne valabilă; în 
caz contrar, colectivele de re
zolvarea contestațiilor propune 
o nouă medie pe care o supun 
spre aprobare rectorului și pe 
baza căreia se recalculează me
dia finală. Rezultatul concursu
lui se modifică numai cu apro
barea M.E.I. • Rezultatul con
testațiilor se afișează la cel mult 
5 zile de la primirea acestora.

MONICA ZVIRJINSCHI 

constituite de U.T.C. în cadrul 
Uniunii Patrioților.

în zilele insurecției naționale 
armate, antifasciste și antiimpe- 
rialiste din august 1944, organi
zată și condusă de Partidul Co
munist Român, în colaborare cu 
celela’te forțe politice democra
tice naționale, tineretul s-a ri
dicat la luptăm alături de între
gul popor, aducindu-și contribu
ția la eliberarea patriei de sub 
dominația fascistă. Tinerii au 
constituit grosul luptătorilor 
care, îmbrăcați in uniformă mi
litară, i-au infrint pe hitleriști 
în Capitală și pe Valea Praho
vei, în Mehedinți și pe litoralul 
Mării Negre, in toate zonele 
țării, lichidind. în numai opt 
zile, toate rezistențele trupe
lor germane de pe teritoriul ro
mânesc. Alături de militari, la 
luptele împotriva hitleriștilor 
și-au adus contribuția ri alți ti
neri. mobilizați de eoftuniști și 
uteciști, încadrați in formațiuni I 
de luptâ patriotica, precum și I 
tinerii pre militari.

Participarea tineretului I
mișcarea de rezistenta anHhftle- ' 
ristă, cu corolarul ei insurecția 
națională armată, antifascistă și 
antiimperialistă din august 1944 
ccnstitaie una dintre paginile 
eroice ale mișcării de tineret 
din patria noastră. Crescute de 
partid in spiritul înaltelor tradi
ții de luptă pentru apărarea In
tereselor clasei muncitoare, ale 
întregului popor, tinerele vlăsta
re de revoluționari au probat, în 
anii rezistenței antihitleriste, 
adîncul lor devotament și spirit 
de sacrificiu în luptă, capacita
tea organizatorică de mobiliza
re la acțiuni a maselor de tineri.

Muncă energică 
în cimp pentru 

insămințarea 
culturilor 
succesive

(Urmare din pag. III)

tot de „pătrățelul" dumneavoas
tră.

— Da. Dar eu am atribuțiu- 
nile mele precise. Sarcini con
crete, scrise, pe care le respect. 
Dacă sînt băiat deștept în două 
ore îmi fac toată treaba dintr-o 
zi„.

Cam așa s-a purtat dialogul. 
Ce-a relevat el ? în primul rînd 
o atitudine greu de înțeles a- 
cum, în momentele decisive, ale 
strîngerii recoltei din partea u- 
nui specialist al S.M.A.-ului caie 
ceas de ceas ar trebui să se afle 
,pe ogor. „Pătrățelul" de care a- 
mintea cuprinde, dealtfel, așa 
cum a recunoscut, toate cele pa
tru discuri pentru tractoarele 
grele A 1800 necesare pregătirii 
și însămînțării culturilor succe
sive. Toți sînt de acord că dis
cul acesta este de un mare ran
dament, executând în același 
timp lucrări calitativ superioa
re. Folosit imediat pe terenurile 
eliberate de orz, realizează con
comitent două operațiuni : ara- 
tul și discuitul în. condițiile in’^xj 
care apa încorporată în sol nul ' 
se evaporă. Iar pe raza consiliu-T 
lui sînt patru asemenea utilaje, 
Trei nu sînt folosite din lipsă 
de tractoare care să le remor- ' 
cheze. Al patrulea, am văzut din 
ce motive. „Anul trecut, imi 
spune președintele consiliului, 
Gheorghe Radu, discul a fost 
tractat cu două utilaje de 650 
CP obținindu-se rezultate din
tre cele mai bune. Nu știu de 
ce acum S.M.A.-U1 se eschivea
ză, așteaptă să fie împins de la 
spate". în favoarea folosirii dis
cului în aceste condiții pledea
ză și Nicolae Lazăr, primarul 
comunei Movila Banului. „Mo- 
bilizînd toate forțele satului la 
eliberarea terenului, folosind 
discul pentru A 1800, am reușit 
să semănăm pînă acum porum
bul in cultură dubli". Deci cine 
tractează discurile de Ia Limpe
zi? și MihâiIești ? Pentru că 
cele de la Movila Banului și 
Florica funcționează.

Un alt dialog de această dată 
propus de noi, la care participă 
Trandafir Stanciu, directorul 
S.M.A.-ului, Ilie Dumitru, șef 
secție mecanizare, și Ion Dul- 
gheru, șef atelier mecanic. Con
cluziile ? S-a încercat folosirea 
a două tractoare de 650 CP, la 
discul A 1800, dar... Motivații 
în continuare.

— De ce totuși beloții de paie 
sînt încă pe cimp ?

— Nici nu-i putem lua acum. 
Trebuie mai întii ridicați se 
usuce. Si, dealtfel, C.A.P.-urile 
n-au asigurat oameni care să 
servească săniile. Din această 
cauză n-am putut prelua întrea
ga cantitate de baloți. Așadar 
motivații și argumente ni se 
servesc din belșug. în ciuda lor, 
terenurile recoltate rămîn în 
continuare împînzite de baloți 
și nu de culturile succesive.

Firesc ca acum, în aceste zile, 
agenda fiecărui comitet comu- i 
nai U.T.C. să cuprindă acțiuni 
la care tinerii sînt antrenați în ' # 
primul rind la lucrările priori
tare. La Movila Banului echipa 
Stanei Stroie executa lucrări de 
întreținere la solarul de castra
veciori în timp ce grupul condus 
de Ioana Popa plivea culturile 
de tomate, varză și ardei. „Mai 
bine de 28 hectare de grădină au 
fost compromise de grindină — 
ne spune Ioana Popa. De aceea, 
acum, printre rînduri, replantăm 
unele culturi.“ Mai remarcăm 
prezența la lucrări • grupului 
condus de tînărul cooperator Ion 
Trifan. *Tot la Movila Banului 
consemnăm activitatea depusă 
de echipa de uteciști condusă 
de Angela Ștefan care lopătează 
orzul din pătulul special amena
jat. Așadar ttperii sînt în linia ’ 
întii a lucrărilor de sezon.• •••••• • • •• • ••••••••• • • • • • •••••••••••••• • • • © ••••••••
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MINISTERUL 
EDUCAȚIEI 

Șl INVÂȚĂMINTULUI 
UNIVERSITATEA 
DIN BUCUREȘTI

anun(ă scoaterea la concurs 
a următoarelor posturi: 1

• profesor la FacuUataa 
de matematică. Catedra de 
analiză matematică, disci
plinele Analiză matemar.- 
că, Teoria funcțiilor de 
mai multe variabile com
plexe, poziția 9 ;

Candidații la concura vor 
depune la secretariatul 
Universității din București, 
bulevardul Gb. Gbeorgmu- 
Dej nr. 64, fn termen de 
30 de zile de la data pu
blicării acestui anunț in 
Buletinul Oficial. cererea 
de înscriere la care vor 
anexa actele și lucrănie 
prevăzute de Legea nr. 
6/1969 privind Statural 
personalului didactic din 
Republica Socialistă Româ
nia, publicată în Buletinul 
Oficial, • partea I. nr. 33 
din 15 martie 1969. și de 
Instrucțiunile Ministerului 
Educației și învățămintului 
nr. 84539'1969.

Concursul se va ține la 
Universitatea din București 
în termen de 2 luni de la 
expirarea termenului de 
înscriere.

Pentru 
sezonul 
estival, 
NOI MODELE 

DE CONFECȚII 
IN MAGAZINELE 

COMERȚULUI 
DE STAT I

Pentru zilele însorite 
ale verii, magazinele și 
raioanele specializate ale 
COMERȚULUI DE STAT 
sînt bine aprovizionate 
cu un bogat sortiment de 
confecții pentru femei 
(rochii, bluze, fuste și 
compieuri. realizate în- 
tr-o bogată paletă colo- 
ristică și din țesături de 
bună calitate, într-o linie 
modernă), pentru copii, 
fetițe și băieți — pre
cum și pentru bărbați.

COOPERATIVA INSTALATORUL,
cu sediul in București, strada Radu Vodă, nr. 11, 

sector 5,
RECRUTEAZĂ:

TINERI ABSOLVENȚI a 10 clase, pentru califi
carea prin UCENICIE LA LOCUL DE MUNCA, pe 
perioada de 1 an și 6 luni.

SE ASIGURĂ CAZAREA IN CĂMIN Șl INDEM
NIZAȚII LUNARE, astfel :

treapta I liceu, cu calificarea in meseriile :

PERIOADA
I II III

Instalator tehnic.
sanitar șt gaze 700 850 950
Electricieni ta construcții 550 650 750

Elevi, absolvenți a! clase! a VTII-a. pentru școlarizare in

• Instalator tehnico-sanitar, gaze
• Electrician ta construcții
Devii beneficiază de :
• Cazare ta cămin
• Indemnizații ta valoare de 14.00 lei'zi calendaristică
• Echipament ta valoare de 1000 lei (anul-1)’ și 350 lei 

(anul II)
• Cost transport acasă, dus-intors. In vacanțe.
Acte necesare la înscriere :
— Fișa tip de înscriere
— Adeverința medicală MS-58
— Certificat naștere (copie)
Informațiile șl înscrierile la Biroul Personal, telefon 

16 41 04.

ÎNTREPRINDEREA TELECONSTRUCȚIA
4

primește înscrieri de candidați din toată țara, 
numai bărbați, absolvenți ai primei trepte de li
ceu, pentru anul I la calificare în specialitatea 
instalații rețele telecomunicații la școlile profe

sionale de telecomunicații din :

• București, str. Romancierilor nr. 1, telefon 46 46 45 
— 40 locuri

• Baia Mare, str. Culturii nr. 8, telefon 1 30 87 — 30 
locuri

• Bacău, str. George Bacovia nr. 48, telefon 1 60 91 — 
10 locuri

• Cluj, str 1 Mai nr. 10, telefon 2 29 95 — 15 locuri

Dosarele candidaților cuprinzlnd : copia legalizată a 
certificatului de naștere, fișa tip de înscriere și fișa me
dicală tip eliberată de școala unde a absolvit elevul pri
ma treaptă a liceului vor fi depuse în perioada 1—6 iulie 
1979 la birourile personal-invățămînt-retribulre ale unuia 
din șantierele întreprinderii Teleconstrucția notate mai 
jos sau la secretariatele școlilor.

• București. B-dul Dinicu Golescu nr. 38, telefon 
16 54 96 ; 16 54 91

• Brașov, str. Nicolae Iorga nr. 1 — telefon 1 99 47
• Craiova, str. Bariera Vllcii nr. 80 — telefon 2 41 77
• Cluj, str. Gheorghe Doja nr. 33, telefon 2 42 61
• Bacău, str. Grivița Roșie nr. 25 — telefon 1 34 40

Cirr.ee
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Vizita președintelui Republicii Cipru, Spyros Kyprianou
Dineu oficial oferit de 

tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu 

în onoarea președintelui 
Spyros Kyprianou 

și a doamnei Mimi Kyprianou 
Prejxllnte!. Iteppbllell SocU- Iste Românii. tovarășul Nlrnlsa

Vizita președintelui Kepubliiii Cipru 

la întreprinderea ..Semănătoarea-* 

din Capitală

CONFERIREA UNOR 

ÎNALTE ORDINE 

ROMANE Șl CIPRIOTE

Toastul președintelui 
NICOLAE CEAUSESCU

In continuare, președintele unul stai palestinian Înde- pur stat nnll.

Toastul președintelui

SPYROS KYPRIANOU
cSițîlciT- dîPU1M,d "■Ol“l »l »* o dețvolUm de a»a

Depunerea unei coroane de flori la 

Monumentul eroilor luptei pentru libertatea 

poporului și a patriei, pentru socialism

Primirea de către Inaljii oaspeți ciprioți 
a șefilor misiunilor diplomatice

încheierea convorbirilor oficiale

Doamna Mimi Kyprianou 

a vizitat unități economice 

și social-culturale din Capitală



In Nicaragua continuă luptele

Forțele de eliberare controlează
numeroase regiuni ale țării

MANAGUA 25 (Agerpres). In 
caurul ofensivei generalizate 
împotriva regimului dictatorului 
Anastasio Somoza, Frontul San- 
dinist de Eliberare Națională 
(F.S.L.N.) din Nicaragua con-,' 
trolează în nord mai multe sec
toare ale orașelor Esteli și Ma- 
tagalpa, precum și un impor
tant perimetru în împrejurimi, 
în partea de est a țării, deta
șamentele insurgente și-au con
solidat pozițiile în localitatea 
Juigalpa, păstrîndu-și inițiativa 
în atacurile pentru cucerirea 
punctelor strategice Santo To
mas și Boaco, care deschid 
drumul spre Managua. în zona 
de sud, unde se duc în prezent 
luptele cele mai puternice, Gar
da Națională somozistă a pier
dut orașul Diariamba, situat pe 
ruta spre Rivas, obiectiv strate
gic deosebit de important pen
tru un atac în forță asupra ca
pitalei. Sandiniștii și-au conso
lidat totodată pozițiile la Ma- 

oraș cucerit duminică, 
Cardenas, San Emilio, 

de Sabalos și La Fior.
saya, 
Leon, 
Boca

fost semnalat» 
Virgen, din a-

Lupte grele au 
în localitatea La ____ _______
propiere de Rivas.

în cadrul altor acțiuni mili
tare, insurgenții au ocupat gar
nizoana de la Limon, în apro
piere de Leon, posturile de 
frontieră Waslale și Somotillo, 
în nordul țării, precum și loca
litățile Penas Blancas și Sapoa, 
din sud.

La Managua, avioane ale miș
cării de rezistență populară au 
bombardat, în mai multe rîn- 
duri, fortăreața militară de pe 
colina Tiscapa, refugiul subte
ran al dictatorului, iar detașa
mente F.S.L.N. din oraș au o- 
pus o rezistență dirză atacurilor 
trupelor somoziste, care, spriji
nite de aviație, urmăresc reciș- 
tigarea unor poziții cheie în 
capitală. Din Managua, F.S.L.N. 
a anunțat că un avion al miș
cării de rezistență populară ar
mată a aterizat, într-o zonă a 
orașului controlată de sandi- 
niștî, aducînd ajutor logistic 
pentru insurgenți.

Apel al partidelor și organizațiilor politice din
R.P.D. Coreeană cu prilejul „Lânii de solidaritate 

cu lupta poporului coreean"
25 (Agerpres). — 

transmite agenția 
număr de 18 parti-

( •stiri/iote, comentarii «știri,note

PHENIAN 
După cum 
A.C.T.C., un_____ __ __
de politice și organizații sociale 
din R.P.D. Coreeană, printre 
care și Partidul Muncii din Co
reea, au dat publicității, cu pri
lejul începerii „Lunii de solida
ritate cu lupta poporului co
reean**, un apel adresat parti
delor politice, organizațiilor so
ciale și popoarelor iubitoare de 
pace din întreaga lume.

Arătînd că deși au trecut a- 
proape trei decenii de la ter
minarea războiului din Coreea, 
totuși dorința poporului coreean 
și a celorlalte popoare iubitoare 
de pace de a se realiza o pace 

„ trainică în Coreea și reunifica
rea pașnică a țării nu s-a rea
lizat încă, apelul subliniază că 
această situație își are cauza în 
prezența trupelor străine în Co
reea de Sud și în politica de di
vizare a Coreii dusă de unele 
cercuri străine și de către au
toritățile din sudul Coreei.

Reunificarea Coreii — se sub
liniază în apel — este dorința 
fierbinte a întregului popor co
reean. Această problemă trebuie 
să fie hotărîtă de către poporul 
coreean însuși, fără amestec din 
afară, pe o bază democratică și 
pe cale pașnică. Iar pentru men
ținerea păcii în Coreea și reali
zarea reunificării pașnice, sînt 
necesare, în primul rînd, retra
gerea completă a trupelor străi
ne din Coreea de Sud, așa cum 
prevede rezoluția O.N.U., și în
cetarea înarmării forțelor 
tare sud-coreene da către 
tele Unite.

reea de Sud și au exprimat re
cunoștința lor popoarelor țări
lor socialiste, forțelor progresis
te din întreaga lume pentru 
sprijinul acordat poporului co
reean in lupta sa pentru reuni
ficarea pașnică și independentă 
a patriei.

Cu acest prilej, vorbitorii au 
subliniat că partea nord-co
reeană „este gata sâ poarte con
vorbiri cu oricare partid politic, 
organizație sau persoană din 
Coreea de Sud, în orice mo
ment**, în probleme privitoare 
la reunificarea țării — mențio
nează agenția A.C.T.C.

bloc

mili- 
Sta-

La Phenian a avut Ioc,__
un miting de masă al locuitori
lor din capitala R.P.D. Coreene, 
cu prilejul „Lunii de solidari
tate cu lupta poporului coreean** 
— transmite agenția A.C.T.C. 
Au participat conducători de 
partid și de stat ai R.P.D. Co
reene. Participanții la miting 
au cerut retragerea neîntirziată 
a trupelor americane din Co-

luni,

Boma: p.D.c, respinge 
participarea comuniștilor

• la guvern
ROMA 25 (Agerpres). — Con

siliul Național al Partidului De- 
mocrat-Creștin Italian s-a în
trunit timp de două zile la 
Roma pentru a examina situația 
postelectoralâ din țară și a-și 
defini poziția in vederea for
mării noului guvern. După cum 
informează agenția ANSA, la 
sfîrșitul lucrărilor, organul con
ducător al democrației-creștine 
a adoptat un document în care 
respinge participarea comuniș
tilor la un guvern de- coaliție, 
în schimb, P.D.C. este gata, po
trivit documentului, să încerce 
formarea unei majorități bizuin- 
du-se pe forțele altor partide, 
de la liberali, la socialiști.

Democrația-creștină va pre
zenta acest punct de vedere 
șefului statului, Alessandro 
Pertini, . care va începe peste 
cîteva zile consultările în ve
derea formării unui nou gu
vern.

de 
con- 
tema 

ocazia 
„Inche-

MEDALII DE AUR PENTRU 
PRODUSE ROMANEȘTI
La Hrad — vechea cetate a 

Bratislavei — *a avut loc festivi
tatea inmînării medaliilor 
aur decernate în cadrul 
cursului organizat pe 
„Chimia in cămin** cu 
Tîrgului internațional 
ba 79**.

Și în acest an produsele cos
metice și chimice casnice româ
nești s-au bucurat de aprecie
rile juriului internațional, obți- 
nînd 5 medrflii de aur și 5 di
plome : parfumul „Idila**, crema 
de masaj „Dermin**, rujul „Be- 
latrix**, crema „Farmec lux** șî 
sprayul universal de curățat 
„Miorița**.

PROGRAM DE 
COLABORARE CULTURALA 

ROMANIA—IRAK
La Bagdad a fost semnat pro- 

framul de colaborare culturală 
șî științifică între guvernele 
României și Irakului pentru anii 
1979—1981. Se prevede realiza
rea unor acțiuni menite să con
tribuie Ia adîncirea cooperării 
Intre cele două țări în domeniile 
pregătirii de cadre, al schimbu
rilor culturale, artistice și spor-

De patru luni 
în Cosmos

Cosmonauții sovietici Vla
dimir Liahov și Valeri Riu- 
min se află de patru luni la 
bordul laboratorului orbital 
,.Saliut“ — „Soiuz“. în acest 
interval, a fost realizat un 
mare volum de cercetări și 
experiențe tehnico-științi- 
fice. Cosmonauții au descăr
cat două nave de transport, 
au pregătit nava „Soiuz-32“ 
in vederea reîntoarcerii pe 
Pămînt, au decuplat și recu- 
plat nava „Soiuz-34“. Acti
vitatea plină de inițiativă și 
bine organizată a echipajului 
contribuie intr-o măsură 
considerabilă la îndeplinirea 
cu succes a programului de 
zbor — relevă agenția TASS.

Luni, Vladimir Liahov și 
Valeri Riumin au verificat 
sistemul radiotehnic al stației 
„Saliut-6“, au efectuat expe
riențe biologice, au realizat 
fotografii ale suprafeței Pă- 
mintului. în conformitate cu 
programul de cercetare a re
surselor naturale, cosmonau
ții au fotografiat regiuni a- 
gricole din Ucraina. Kazah- 
stan și zona Uralului.

Cei doi cosmonauți se simt 
bine. Stația orbitală „Sa- 
liut-6“ a efectuat, pină du
minică la ora 14.00, ora Mos
covei, 10 000 de rotații în ju
rul Pâmintului. precizează a- 
genția TASS. adăugind că 
sistemele de bord și aparate
le sale științifice funcționea
ză normal.

ORIENTUL MIJLOCIU
• Negocieri egipteano-israeliano-americane la 
Herzliya • încheierea convorbirilor siriano-libiene 
la nivel înalt • Acțiuni ale Israelului și secesioniștilor 

in Liban
TEL AVIV 25 (Agerpres). — 

în localitatea Herzliya, situată 
în apropiere de Tel Aviv, au 
început luni dezbaterile din ca
drul unei noi runde de nego
cieri egipteano-israeliano-ame- 
ricane consacrate autonomiei 
palestinienilor din teritoriile 
Gaza și Cisiordania. Delegația 
egipteană este condusă de. Mus
tafa Khalil, prim ministru și 
ministrul afacerilor externe, iar 
delegația israeliană de ministrul 
de interne Yossef Burg.

Dezbaterile — relatează agen
ția M.E.N. — sînt consacrate 
armonizării pozițiilor în proble
mele divergente care fac obiec
tul negocierilor, definitivării as
pectelor procedurale în vederea 
trecerii Ia negocieri directe asu
pra chestiunilor de fond privind 
autonomia teritoriilor Cisiorda
nia și Gaza. -

vocînd rănirea a zeci de per
soane — relatează agențiile de 
presă. Atacul lansat duminică de 
opt avioane asupra localităților 
Aqubiyeh, Tafatha, Abou lel- 
Aswad — situate în zona Zah- 
rani-Tyr — a fost urmat, luni, 
de un violent atac al artileriei 
grele israeltene și al celei apar- 
ținînd forțelor secesioniste liba
neze, concentrat în special asu
pra punctelor Nabatieh, Aichieh, 
Habouche, Kafar Remane și Ar- 
noun.

După cum transmite agenția 
W.A.F.A., forțele palestiniene și 
progresiste au ripostat, deschi
zând foc de artilerie.

Convorbiri 
japono-americane 
TOKIO 25 (Agerpres). — Pre

ședintele S.U.A., Jimmy Carter, 
aflat în vizită oficială la Tokio, 
s-a întllnit, luni, la Palatul Im
perial din capitala niponă, cu 
împăratul Hirohito al Japoniei, 
în cursul aceleiași zile, șeful e- 
xecutivului american a avut con
vorbiri cu primul ministru Ma
sayoshi Ohira. Potrivit agenției 
Kyodo, părțile au căzut de. a- 
cord asupra necesității elaborării 
unor programe concrete pentru 
reducerea importurilor de petrol 
și au dat Instrucțiuni miniștrilor 
energiei ai celor două țări să 
examineze detaliile. Premierul 
Masayoshi Ohira a subliniat că 
în stabilirea unor obiective con
crete în ce privește importurile 
trebuie să fie luată în conside
rare situația aprovizionării cu 
petrol a fiecărei țări în parte.

Observatorii remarcă faptul că 
pozițiile adoptate de Japonia și 
S.U.A. în problemele energiei, în 
perspectiva reuniunii la nivel 
înalt a celor 7 state occidentale 
industrializate, care va avea loc 
în cursul săptâmînii la Tokio, 
sînt diferite de cele stabilite la 
reuniunea la nivel înalt a țări
lor membre ale Pieței comune, 
desfășurată săptămîna trecută. 
Ia Strasbourg, care preconizează 
înghețarea importurilor de pe
trol, în primul rînd ale S.U.A., 
pînă în anul 1985, la nivelul a- 
nului 1978.

In UNIUNEA SOVIETICA 
continuo progromul de va
lorificare a resurselor hidro
energetice. In fotografie, as
pect de pe șantierul hidro
centralei electrice de la 

Toktogulsk

Măsuri de austeritate in
HAGA 25 (Agerpres). — în 

Olanda, cu numai cîteva zilelna- 
inte de punerea in aplicare, la 
1 iunie, a planului de austeri
tate hotărit de guvern, ministrul 
de finanțe. Frans Andries sen. a 
anunțat un nou ..pachet*4 de mă
suri anti-populare, scrie coti
dianul ._La Libre Belgique**. 
Acestea urmăresc completarea 
programului prin care se
teaiză stoparea creșterii deficitu
lui financiar al statuluL

Deficitul bugetului 
adaugă ziarul, este in 
de 
în 
nul

notes
xm-

Moda automobilelor blindate
Italia continuă să se afle sub teroare. Activitatea criminală 

a grupărilor teroriste, al căror număr a sporit ca ciuperc.Ie 
după ploaie, s-a intensificat in ultimele luni. Paralel, cupă 
cum reiese din comunicatele oficiale, a sporit tributul mor- 
ții pe care Italia este constrinsă să-l dea, ca urmare a aces
tei activități desfășurate de cel puțin 209 orgcnizav.i extre
miste. Datele statistice publicate la Roma sint edificatoare 
in acest sens. Astfel, in 1978, in Italia au fast com.se mat 
puțin de 2 395 atentate, soldate cu 25 de mor‘: ți citeva sute 
de răniți. în acest an, numai in primul trimestru s-au comis 
859 de acte teroriste |i agresiuni armate, noidate cn 15 morp 
și 83 de răniți.

Escaladarea terorismului și violenței este confirmate m 
Italia și de înmulțirea exagerată a agentulc^ particulele de 
polițiști și detectivi angajați ht serviciul celor care dispun 
de bani spre a-i apăra împotriva teror.i tilor. De-, d-^pâ -epi- 
rea și asasinarea, in mai anul trecut, a liderului derr.ocrat- 
creștin, Aldo Moro, s-a observat că nici garda pers:'tiz 
mai este suficientă pentru a fi protejat impetriva 
teroriștilor. Se știe că membri ai grupării teroriste ce :z 
faimă autointitulate „Brigăzile Roșu" nu numci că l-au asa
sinat mișelește pe Aldo Moro, dar i-au împușcat șî pe cei 
cinci polițiști care asigurau securitatea acestuia. I>^pc con
sumarea acestui tragic eveniment, care a zgudui: întreaga 
Italie, a fost lansată ideea că de gloanțele terc-nșt:lcr te 
poate apăra numai o mașină blindată. Lansată intr-un climat 
propice, în condițiile proliferării accentuate a actelor de vio
lență, ideea, care, desigur, nu este străină de interesul unor 
oameni de afaceri, a fecundat cu mare rapiditate și. in pre
zent, scrie agenția A.N.S.A., în Italia sint Ic mare vogă _ 
mobilele blindate. Terorismul șj violențe a„ generat in Pe
ninsula italică un adevărat business, cel puț:n pentru vrei 
firme specializate in construirea acestui gen de automobile : 
două la Milano și una la Cuneo. în Piemont, care echipează 
toate furgoanele bancare ale .^fondialpol^-ulu:. Aceste firme 
au o trăsătură comună, și anume discreția. ..Xcr. ne respec
tăm clienții ți nu furnizăm nici o informație c-j-jp*a idenr:- 
tății lor, asupra sumelor plătite sau modelelor de automobile 
livrate". Pe scurt, „chenî’.i se bucură de noastră^,
este declarația invariabilă pe cere o de c'--
multă „discreție" reprezentanții celor tra firme, ii prezent 
asaltate de comenzi. Pentru obținerea unei 
care costă intre 60 și 70 milioane lire, se a 
12 luni.

Dar a dispune de o asemenea mașină nu este Iz inderr.ina 
oricui. în această s-tuațte. alte intre prin :c*.oare f:rme s-au 
grăbit să confecționeze și să desfacă pe piață la prețuri exor
bitante articole vestimentare ma: puțin ob’.șnuite : veste și 
pantaloni ..blindați", confecționați dintr-un mate^.al9special 
care face să ricoșeze gloanțele, cel puțin așa afirmă produ
cătorii. Paralel, in Italia se davoîtf. cornet, recru *i cu 
alte obiecte „strategice^. Așa. de pildă, se vird gezmuri in- 
casabile, uși blindate și s:rene de alarmă.

Indiscutabil, nu recurgerea Ia automobile blindate sau la 
„armuri" vestimentare, ci lichidarea, fără excepție, a tuturo” 
grupărilor teroriste este szr.gura ri cec mai eficientă măsură 
susceptibilă să elibereze Italia de lungul coșmar al asasina
telor.

ndate.
6 pînă Ia

MARIN GHEORGHE

tlve, precum și la întărirea co
laborării dintre agențiile de pre
să și organismele de radio.

• LA 25 IUNIE. Chen Mahua. 
membru supleant al Biroului 
Politic al C.C. al P.C. Chinez, 
vicepremier al Consiliului de 
Stat al R.P. Chineze, a primit 
grupul de activiști ai P.C.R., 
condus de Valerian Găină, 
secretar al Comitetului județean 
Suceava al P.C.R., care se afla 
într-o vizită de prietenie în 
R.P. Chineză.

INUNDAȚII ÎN VOIVODINA
în urma ploilor torențiale care 

au căzut vineri șl sîmbătă în 
zona 6udlcă a Voivodinei, mai 
multe comune, precum și supra
fețe Întinse de culturi au fost 
inundate — anunță agenția Ta
niug.

în localitatea Vrșaț, cel mai 
mult afectată de inundații, se 
menține starea de urgență. A- 
genția Taniug precizează 
s-au prăbușit 13 case, iar, 
100 au fost grav avariate.

că 
alte

la• LUNI DIMINEAȚA, 
Oburg în apropiere de Mons 
(Belgia) a fost comis un atentat 
la viața generalului american

1X8 miliarde de 
această evaluare, 
nu a ținut

olandez, 
prezent 
florini, 
guver-

seama de

ajutorul pe care ar fl nevoit 
să-1 acorde unor întreprin
deri industriale pentru a face 
față dificultăților prin care trec 
in contextul actualei evoluții 
economice a țârii.

Noile măsuri, subliniază ..La 
Libre Belgique'*, au ca scop în
casarea, in cel mai scurt timp 
posibil, a maximum de fonduri 
pentru reducerea cu 13 miliar
de florini a deficitului bugetar 
pe anul 1979.

Chiar dacă guvernul speră în 
eficiența noilor măsuri, el nu va 
reuși, totuși, să-și atingă scopul 
principal, reducerea șomajului, 
scrie ..La Libre Belgique”.

DAMASC 25 (Agerpres). — 
La Damasc au luat sfîrsit con
vorbirile dintre Hafez Al-Assad, 
președintele Siriei, și Moammer 
El-Geddafi, conducătorul Marii 
revoluții de la 1 septembrie din 
Jamahiria Arabă Libiana Popu
lară Socialistă, aflat în vizită în 
capitala siriană. Au fost exami
nate relațiile bilaterale, eveni
mentele din Orientul Mijlociu, 
situația 
precum 
interes 
Moammer
— a declarat presei ministrul de 
externe al Jamahiriei Arabe Li
biene — ..se înscrie în” cadrul 
unei călătorii menite să inițieze, 
consultări cu frații arabi asuora 
situației din regiune și mai ales 
asupra evenimentelor din sudul 
Libanului**.

★
Luni, Moammer El-Geddafi a 

sosit la Amman, unde va avea 
convorbiri cu regele Hussein al 
Iordaniei și cu alte oficialități.

din sudul Libanului, 
și alte chestiuni de 
recioroc. Vizita lui 

El-Geddafi în Siria

BEIRUT 25 (Agerpres). — 
Aviația israeliană și artileria 
grea a milițiilor de dreapta se
cesioniste libaneze, susținută de 
cea israeliană. au atacat, in ul
timele 48 de ore, mai multe lo
calități din sudul Libanului, pro-

— «rn
r.-SȚ- 1.*

* JwK w* -i

LIBIA : 
SUCCESE ALE FORȚELOR 
PATRIOTICE ZIMBABWE 
Forțele patriotice din Zim

babwe aa intensificat in această 
lună lapta de eliberare împotri
va regimului de la Salisbury. 
Astfel, după cum arată un 
bilanț al acțiqnițpr militare în
treprinse la inceputul lunii, dat 
publicității de ziarul -Zim
babwe People's Voice". forțele 
de eliberare au scos din luptă 
numeroși militari inamici și au 
capturat importante cantitâti de 
armamente și muniții. In apro
pierea centrului administrativ 
Gwelo, patrioț ii au distrus 
un post de poliție ce cnestituia 
un centru al acțiunilor represi
ve antipopulare. Au fost distru
se, de asemenea, in diferite re
giuni. o serie de tabere militare 
inamice, iar ia zona Nkani a 
fost nimicită o coloană de auto
vehicule militare ale trupelor 
regimului de la Salisbury.

Polarizarea socială în Franța

Reuniuni ale unor comisii C.A.E.R
MOSCOVA 25 (Agerpres). — 

La Moscova a avut loc cea 
de-a 36-a ședință a Comisiei 
permanente C.A.E.R. pentru fo
losirea energiei atomice în sco
puri pașnice, la lucrările căreia 
au participat delegații din ță
rile membre ale C.A.E.R. și 
R.S.F.I. Delegația română a fost 
condușă de C. Mihulecea, pre
ședintele Comitetului de Stat 
pentru Energia Nucleară.

Comisia a examinat probleme 
ale colaborării în domeniul e- 
nergeticii atomice, potrivit ac
țiunilor incluse în Programul 
special de colaborare pe termen 
lung pentru asigurarea necesa
rului fundamentat economic al 
țărilor membre ale C.A.E.R. la 
principalele tipuri de energie, 
combustibili și materii prime pe 
perioada pînă în 1980. A fost 
examinat raportul cu privire la 
stadiul realizării programului de 
colaborare tehnîco-științifică în 
problema folosirii tehnice a su- 
praconductibilității și, de ase
menea. au fost aprobate conclu
ziile simpozionului specialiști
lor țărilor membre ale C.A.E.R. 
în domeniul aplicațiilor meto
delor folosind radioizotopi în 
industrie.

Comisia a aprobat programul 
de dezvoltare a colaborării ță
rilor membre ale C.A.E.R. în 
domeniul tehnicii de iradiere.

Participanții au vizionat ex
poziția ..Atomul pașnic în țările 
socialismului**, organizată de 
țările membre ale C.A.E.R. și 
dedicată celei de-a 30-a aniver
sări a activității Consiliului de 
Ajutor Economic Reciproc.

Ședința Comisiei s-a desfășu
rat intr-o atmosferă de prietenie 
frățească, colaborare de lucru și 
trecere reciprocă.

PRAGA 25 (Agenres). — La
B-o, a avut loc ședința a 79-a 
or±T-ară a Comisiei permanente

r

Alexander Haig. comandantul 
suprem al forțelor N.A.T.O. din 
Europa — a anunțat un purtă
tor de cuvint al Cartierului ge
neral al N.A.T.O. din Bruxelles.

Haig a scăpat nevătămat. 
Automobilul sâu. care a trecut 
peste o mină telecomandată, a 
fost grav avariat. Automobilul 
in care se aflau persoanele în
sărcinate cu securitatea gene
ralului a fost practic distrus. 
Două persoane au fost rănite.

patru zile in R-S.F. Iugoslavia. 
La sosirea sa la Brioni, oaspe
tele a fost salutat de președin
tele Iosip Broz Tîto — transmi
te agenția Taniug.

2 la sută din familii dețin 15,8 la sută din bunuri
t» studiu.

mit de Ceatrwl de 
venituri și cheltuieli 
(C.E.R-C.) xsuprx ve
niturilor frxueen- 
lor. remarcă o pater
ni că rnocentrare a 
bogățiilor in FraMa- 
Potrivit C.LILC î 
la sută din familiile 
francezilor rare au 
veniturile cele mai 
ridicate posedă 1X8 
la sută din totalul 
bunurilor. *25 tM de 
familii (din 22.5 mili
oane» dețin 11 ia 
sută din totala] Ier 
și alte 2*5 Kt. 18 la 
sută. La eelălah ca
păt al scării sociale, 
«e află cei ce alcătu
iesc 30 la rată din 
familii (6 000) a-
vind cele mai miei

PENTRU STABILIZAREA 
PREȚULUI PETROLULUI
Emiratele Arabe Unite se de

clară pentru stabilizarea prețu
lui țițeiului și stabilirea unul 
plafon de 20 sau 21 dolari ba
rilul, a ' ' "* '* ” 
Otaiba, 
acestei 
acordat 
Nahar**.

Ministrul a declarat, totodată, 
că „majorarea prețului țițeiului, 
nu este nici în interesul țărilor 
producătoare și nici al celor 
consumatoare de petrol**.

declarat Mani’ Said Al- 
ministrul petrolului al 
țări, într-un interviu 

cotidianului libanez „Al- 
I

FEBRA AURULUI 
CONTINUA

Prețul aurului a atins luni 
piața londoneză de devize și' _ 
lori un nou curs record, uncia 
de mptal galben fiind vîndută 
pentru suma de 284,625 dolari. 
Cifra este superioară cu aproa
pe doi dolari cursului înregis
trat vineri, la încheierea tran
zacțiilor. ¥
JAPONIA VA „ÎNGHEȚA** 
IMPORTURILE DE ȚIȚEI
Guvernul japonez a hotărit să* 

stabilească obiective concrete 
privind reducerea importurilor 
de petrol pentru anii financiari 
1979 și 1980, informează agenția 
Kyodo. De asemenea, a hotărit 
ca Japonia să exprime la reu
niunea la nivel înalt a celor 7 
state occidentale industrializate, 
care va avea loc la Tokio, în 
cursul săptăminii, hotărîrea de a 
reduce importurile sale de pe
trol pe anul financiar în curs, 
ce se va încheia la 31 martie 
1980, la 281 milioane tone.

pe 
va-

I

I

î
I 
î

î

Pentru superbogați...
Monte Carlo, casa de licitații .^othe- 
a pus rn vinzare una dintre cele mai 
colecții de mobilă veche scoasă

I La
1 by's"
| mari ___ r_________________ ________

vreodată la licitație pe piața occidentală.
l Este vorba de colecția de obiecte vechi a- 

părtinind in principal familiilor regale și 
nobiliare franceze. cumpărată cu cițiva 

I ani în urmă de bogătașul saudit Akram
Ojjeh de la familia de negustori de 

• obiecte de artă WUdenstein, din New 
! York, — colecție apreciată, in 1977, la cir

ca 14 milioane dolari. Este evident că la 
i această licitație nu vor participa decit „su- 

perbogații", pentru că cele 200 obiecte vor 
fi vindute la prețuri inaccesibile muritoru- 

\ lui de rînd : sînt sugerate de pildă prețuri 
i de 20 000 dolari pentru un suport de că- 
\ limară, 44 000 dolari pentru o masă de ț scris, 80 000 dolari pentru o pereche de 
i console, iar pentru un dulap de colț Louis 
J XV, comandat pentru o casă regală, pes- 
ț te 640 000 dolari !

C.A.E.R. pentru construcții de 
mașini. Au luat parte delegații
le țărilor membre ale C.A.E.R, 
și delegația R.S.F. Iugoslavia.

Comisia a examinat o serie da 
proiecte de convenții multilate
rale și protocoale de completare 
a convențiilor de specializare 
multilaterală, încheiate anterior, 
referitoare la mașini-unelte aș- 
chietoare, subansamble mecani
ce de completare pentru mașini- 
unelte, linii automate, mașini- 
unelte speciale și grele, mașini 
de forjare-presare automatizate, 
mijloace de mecanizare și auto
matizare, linii tehnologice com
plete și utilaje pentru turnăto
rii, utilaje pentru prelucrarea 
cauciucului, instalații și utilaje 
pentru industria chimică, auto
vehicule, mijloace izoterme de 
transport auto, agregate, suban
samble și piese auto.

De asemenea, au fost exami
nate proiectele convențiilor pri
vind colaborarea tehnico-științi- 
fică în diferite domenii ale con
strucțiilor de mașini.

Ședința Comisiei permanente 
C.A.E.R. pentru construcții de 
mașini s-a desfășurat într-o at
mosferă de prietenie și înțele
gere reciprocă.

NAȚIONALIZAREA 
COMPANIILOR 

DE ASIGURĂRI ÎN
Guvernul Iranului a 

naționalizarea imediată 
paniilor de asigurări —______
țat, la Teheran, postul de radio 
iranian, reluat de agențiile in
ternaționale de presă.

Această măsură — precizează 
agențiile — care intervine după 
naționalizarea, la 8 iunie, a băn
cilor, a fost luată de guvern 
după aprobarea Consiliului Re
voluției in scopul „stabilizării e- 
conomiei țării**.

MADAGASCAR

IRAN
hotărit 

a corh- 
a anun-

Înnoiri in „insula comorilor"
Republica Democratică Ma

dagascar — „Insula comori
lor**. cum au denumit-o că
lătorii medievali — cunoaște 
un proces de adinei tran
sformări înnoitoare. Adop
tarea prin referendum, in 
1975, a Cariei revoluției so- 
eialiste malgașe a constituit 
punctul de plecare pentru 
demarajul unor importante 
proiecte de dezvoltare eco
nomică și socială. Astfel, în 
cursul anului trecut, Adu
narea Populară Națională a 
aprobat planul de dezvol
tare pe termen lung (1978— 
1980). care prevede în pri
mul rind. sporirea continuă 
a investițiilor publice, dez
voltarea sistemului coopera
tive Iar in agricultură și in
troducerea mecanizării — 
toate aceste măsuri urmind 
’ă asigure dublarea venitu
lui pe cap de locuitor.

Pentru a valorifica in folo- 
oul propriu apreciabilele sale 
resurse naturale — zăcăminte 
de huilă, crom, grafit, mine
reu de fier ri uraniu — re
surse care pînă la cucerirea 
independenței (26 iunie 1968) 
si un timp după aceea erau 
exploatate de monopolurile 
străine » de cercurile dotai- 
nan te locale, actuala condu
cere, in frunte eu președin
tele Didier Ratsiraka, a tn-

treprins măsuri de naționa
lizare a întreprinderilor 
străine, a firmelor de export 
și import, a băncilor și com
paniilor de asigurare, a ex
ploatării bogățiilor subsolu
lui. In ultimii ani au apărut 
pe harta economică a țării sau 
se află in construcție o serie 
de obiective industriale, cum 
sînt combinatul textil de ia 
Majunga, sistemul hidroener
getic de la Andekaleka, 
complexul siderurgic de la 
Moramanga, termocentralele 
de la Betafo, Miarinarivo și 
Belo etc.

In ciuda distanțelor care 
separă țările noastre, intre 
România și Madagascar s-au 
statornicit și se dezvoltă re
lații de prietenie și colabo
rare, întemeiate pe deplina 
egalitate în drepturi și avan
tajul reciproc. Un rol deter
minant in evoluția pozitivă 
a acestor relații l-au avut 
convorbirile de la București 
ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu cu șeful statului 
malgaș. Didier Ratsiraka. 
Sub impulsul acestor contac
te s-au intensificat schimbu
rile de vizite între factorii 
de răspundere ai celor două 
țări, se extinde colucrarea pe 
plan economic, tehnico-știin- 
țific și cultural.

R. ȚEPE9

catari. In sunetele prețioasei ^Stradiva
rius". chențu hotelului au putut fi eva
cuați în liniște. panica fiind eritată. Prin
tre ultimii, din hotel a ieșit și Henryk 
Szeryng, bineînțeles cu vioara sa. Focul a 
putut f: repede localizat.

,,Melpomene" are
Richard M. Williamon, 

Departamentului de fizică 
științific „F embank" din Atlanta (Geor-

un satelit
conducătorul 

al Centrului

lui științifie ^ernbank**, Williamon a pre
cizat că descoperirea sa va deveni proba
bil primul satelit verificat al unui aste- 

»roidu.

Detroitul în criiă financiară
După New York, și Cleveland, criza fi

nanciară amenință capitala construcțiilor 
de automobile din Statele Unite — De- i 
troit. Bugetul orașului pe noul an finan
ciar prevede un deficit de 50 000 000 do
lari. Suma nu include alte 15 000 000 do
lari sub formă de credite nerambursate.

„Indicele sentimentelor" 
in scădere

Ultimul raport trimestrial alcătuit de ( 
Universitatea statului Michigan cu pri- ' 
vire la atitudinea consumatorilor ameri- ( 
câni atestă o sporire a pesimismului aces
tora în legătură cu starea actuală și per- 1 
spectivele economiei Statelor Unite. în- ( 
deosebi, se constată un scepticism sporit 
al consumatorilor legat, de creșterea in- 1 
flației, agravarea crizei energetice și ten
dințele de sporire a șomajului. Indicele ' 
sentimentelor consumatorilor incluse în i 
raport se afla la nivelul de 68,1 în luna 
mai — în raport cu baza de 100 din 1966 i 
— ceea ce reprezintă o scădere cu 6 pune- . 
te față de februarie 1979 și cu 15 puncte ’ 
față de mai 1978.

*

ffia), a anunțat că a reușit să identifice 
un satelit natural care însoțește in dru
mul său prin spațiu asteroidul Melpome
ne. Astronomul american a precizat că 
deocamdată nu este sigur de implicații
le descoperirii sale, dar după toate pro
babilitățile „aceasta va modifica, intr-o a- 
numită ..........................
noastre

Pînă 
gur alt 
natural a _____ ... ......_____
teva luni de către un specialist de la Ob
servatorul Lowell din Flagstaff, Arizona.

într-un memorandum prezentat Centru-

măsură, detaliile cunoștințelor 
despre formarea sistemului solar**, 
in prezent se știa că doar un sin- 
asteroid, Herculina, are un satelit 
— ipoteză emisă in urmă cu ci-

• PREȘEDINTELE PORTU
GALIEI, Ramalho Eanes, a so
sit luni după-amiază la Bel
grad, intr-o vizită oficială

Muzică împotriva panicii
Cind un incendiu s-a declanșat, luni în 

zori, la un hotel din Bournemouth, An
glia, celebrul violonist Henryk Szeryng, 
care locuia în hotel, și-a luat vioara și... 
a început să etnie pentru a-i calma pe lo-
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